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Es sind anwesend 
a) vom Ausschuss für Schule, Jugend, Sport und Soziales: 
Heiko Schönhoff  Stadtverordneter, Vorsitzender  
Elisabeth Kunde  Stadtverordnete   
Burkhard Beierlein  Stadtverordneter 
Michael Meier  bürgerl. Mitglied Vertr. f. Rosemarie Reimers 
Sebastian Müller  Stadtverordneter Vertr. f. Gesche Krause 
Günther Tietgen  Stadtverordneter 
Niels Möller   bürgerl. Mitglied Vertr. f. Bärbel Hammer 
 
b) weitere Anwesende 
Bernd Güldenpenning Stadtverordneter 
 
b) von der Stadt Friedrichstadt: 
Christiane Möller-v. Lübcke, Bürgermeisterin   
Kerstin Lamp, Stadtmanagerin 
Christiane Loges, Schriftführerin 
 

 
 

Tagesordnung: 
 
TOP 1  Begrüßung mit Vorstellung und Verpflichtung der bürgerlichen  
  Ausschussmitglieder 
TOP 2  Einwohnerfragestunde 
TOP 3  Feststellung der Niederschrift  der Sitzung am 19.04.2018 
TOP 4  Bericht des Ausschussvorsitzenden 
TOP 5  Bericht und Feststellung über den Zustand der Spielplätze nebst Festlegung 

der Änderungsmaßnahmen 
TOP 6  Seniorenweihnachtsfeier 
TOP 7  Anfragen 
 

Nicht öffentlich 
TOP 8  Finanzangelegenheiten 
 
 
 
Um 19 Uhr begrüßt der Vorsitzende die Anwesenden sehr herzlich in seiner ersten Funktion als 
Vorsitzender. Der Vorsitzende stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände 
gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 
Die Tagesordnung wird wie folgt abgehandelt: 
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TOP 1  Begrüßung mit Vorstellung und Verpflichtung der bürgerlichen  
  Ausschussmitglieder 
Der Vorsitzende stellt Herrn Michael Meier vor und verpflichtet ihn als bürgerliches Mitglied. 
   
TOP 2  Einwohnerfragestunde 
Es sind keine weiteren Gäste anwesend. 
 
TOP 3  Feststellung der Niederschrift  der Sitzung am 19.04.2018 
Es werden keine Einwände erhoben.  
 
TOP 4  Bericht des Ausschussvorsitzenden 
Der Vorsitzende bittet Herrn Beierlein, über die aktuelle Situation der Gemeinschaftsschule zu 
berichten. Herr Beierlein trägt vor, dass er regelmäßig an der Schule ist, um den Fortschritt der 
Sanierung zu verfolgen. Der Plan, dass die groben Arbeiten dort bis zum Ende der Herbstferien 
fertig sind, wird eingehalten werden können; es gehe dem Abschluss entgegen. Weiter trägt er 
vor, dass wieder eine Praxisklasse eingerichtet werden kann.  
Es ist ein Brief an den Landtagsabgeordneten, Herrn Jensen, gegangen mit der Bitte um 
Fürsprache bei der Denkmalpflege in Kiel, dass die Schule nicht unter Denkmalschutz gestellt 
wird.  
 
Der Vorsitzende berichtet, dass das Kinderfest wieder gut besucht war. Die Bekanntgabe der 
Königspaare durch die Bürgermeisterin auf dem Marktplatz mit anschließendem Festzug zur 
Preisverleihung wurde sehr begrüßt. Frau Pooch organisiert das Kinderfest allein und es soll 
darüber nachgedacht werden, wie Frau Pooch unterstützt werden könne, d.h. Anmeldung des 
Straßenumzugs, Absperrungen, Presseberichte usw.  
 
Desweitern berichtet der Vorsitzende über den Zustand des Gebäudes des Kindergartens 
Großer Garten. Dort ist es notwendig, Arbeiten durchzuführen. Die Heizungsanlage muss 
dringend geprüft werden, da sich in einigen Räumen die Temperatur nicht regeln lässt.  
Im oberen Bereich muss dringend der Fußbodenbelag erneuert werden.  
Es wird von der Leitung des Kindergartens gewünscht, die betagte Küche abbauen zu lassen, 
um diesen Raum als Werkraum zu nutzen.  
Im südlichen Außenbereich  müssen der Zaun und die Hecke entfernt werden. Außerdem 
wächst bereits Unkraut auf das Nachbargelände hin zum Fußballfeld des Blau-Weiß-Vereins.  
Auf dem Nachbargelände, dem Trainingsplatz hin zum Badestrand müssen die Bäume dringend 
gekappt werden.  
Anmerkung der Verwaltung: Die Bäume wurden zwischenzeitlich in das Baumkataster aufgenommen. Die Pflege 
der Bäume wird im kommenden Frühjahr vorgenommen. 

 
TOP 5  Bericht und Feststellung über den Zustand der Spielplätze nebst Festlegung 

der Änderungsmaßnahmen 
Die Ausbesserungs- bzw. Änderungsmaßnahmen auf den Spielplätzen werden nach den 
vorliegenden TÜV-Berichten abgearbeitet. Beim Spielplatz Stadtfeld soll eine neue Sandkiste 
aufgestellt und die ehemalige Sandkiste als Blumenkübel umfunktioniert werden. Es wurde von 
Besuchern des Spielplatzes die Bitte geäußert, dort mehr Sitzgelegenheit zu schaffen. In 
diesem Jahr soll dort eine zusätzliche Bank aufgestellt werden.  
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Die Rutsche auf dem Spielplatz Doesburger Straße wurde bereits abgebaut. Dort soll eine 
neue Rutsche und eine Doppelschaukel aufgestellt werden. Hier muss der Zaun repariert 
werden. Der Betreiber der angrenzenden Wohneinheiten ist evtl. bereit, sich mit 3.000 € an den 
Kosten der Spielgeräte zu beteiligen.  
Auf dem Spielplatz Skjerner Straße soll ein Spielgerät mit Rutsche aufgestellt werden. 
 
Der Vorsitzende bittet die Stadtmanagerin, Kerstin Lamp, über die Planung des Spielplatzes 
Seebüll zu berichten. Frau Lamp teilt mit, dass die Entwurfsplanung  seitens des Planers, Herrn 
Kahl, der Stadt zugegangen ist. Es erfolgte eine Verteilung der Planung an die Fraktionen. 
Nächster Schritt ist die Freigabe der Entwurfsplanung; diese wird durch Frau Lamp empfohlen.   
Die Baukosten werden 326 TSD € betragen, in denen die Drainage enthalten ist. Geplant ist, 
dass noch in diesem Jahr die Baumaßnahmen beginnen. 
Es kommt zur Abstimmung über die Freigabe der Entwurfsplanung. Die Zustimmung erfolgte  
einstimmig. 
 
TOP 6  Seniorenweihnachtsfeier 
Die Seniorenweihnachtsfeier wird am 15.12.2018 im Ringhotel Aquarium stattfinden. Das 
Programm ist zeitlich so erstellt, dass die Senioren zwischen den Programmpunkten die 
Möglichkeit haben, sich austauschen zu können. Die Kindergartenkinder und die Lucia-
Sängerinnen freuen sich bereits auf die Veranstaltung. Für den Fahrdienst sprechen sich die 
Fraktionen untereinander ab.  
 
TOP 7  Anfragen 
Es werden keine weiteren Fragen gestellt.  
 
Nicht öffentlich 
TOP 8  Finanzangelegenheiten 
 
 
Der Vorsitzende bedankt sich herzlich bei den Anwesenden für die Teilnahme und gute 
Beteiligung. Er schließt die Sitzung um 19:55 Uhr. 
 
 
 
 
Heiko Schönhoff       Christiane Loges 
Ausschussvorsitzender       Schriftführerin 
 


